

乐山日报

LESHAN DAILY

2021年2月5日

星期五

农历庚子年十二月二十四

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11163期

LSCB 乐山市商业银行 广告

会存钱 惠生活

定期存款-乐惠存 3年期

4.01%

年利率 10万存3年 到期利息12197元
起存更低 期限更短 | 收益更高

示例仅供参考，具体信息请以实际为准



更有多种期限产品供您选择，请详询各网点，产品额度有限，先到先得！

乡村振兴的“三江模板”：一双高跟鞋轻松逛田坎

“走哦，今天天气好，三江去逛田坎！”2月3日，迎着立春时节的暖阳，家住井研县城的吴建红，穿上高跟鞋，约上几位朋友，又一次来到了距县城仅10分钟车程的三江镇，和朋友们来了一场说走就走的新一季之旅。“这儿巴适，离城近，路好景美，有看头、有耍头，能一饱口福，吃到资格的生态农产品，还能和一家人体验采摘乐趣。在这儿，穿着一双高跟鞋都可以轻松逛田坎喽。”吴建红说。

得益于扎实推进“产业发展、人才回引、文化建设、环境提升、党建引领”的乡村振兴五大工程，井研县三江镇产业、基础设施、人居环境、乡风民情等都得到提升，不仅引得群众笑、燕归来，还吸引越来越多的“城里人”到这里休闲打卡。



三江镇农家风景美如画

记者 陈宏杰 罗学锋 方方 文/图

不崴脚不脏鞋 农家风景入画来

“水泥路都通到了农户家门口，也看不到生活污水到处流，走到哪里都挺干净整洁的。不少人家外墙上还画了鲜活的农家画，还有简单易懂的村规民约。整个村子看起来既有文艺气息，又不失乡土底色，就像一幅恬悠然的彩墨画。”说起元旦节因走错路“偶遇”的三江镇，成都姑娘王妹雨连说意外。“不崴脚不脏鞋，穿着高跟鞋也能在田坎上健步如飞！”

三江镇党委书记郭伯军给王妹雨的意外“破了案”。“围绕生态宜居、文明新风目标，我们以全域农村生活污水一体化处理为依托，加强基层设施完善和环境风貌提升；以人居环境的改善，推动村民养成好习惯、形成好风气。”

针对农村人居环境改善，三江镇持续推进道路建设和提升，通村通组路硬化率达100%，部分村道还进行了黑化拓宽。大力实施集镇污水管网补短板工

程，集镇污水收集处理率达95%以上；积极推进厕所革命和厕所共治项目，实施厕所改造600余户，安装污水处理设备85套，农村生活垃圾、厕所便池、农业生产废弃物等面源污染得到有效治理，群众讲卫生、护环境意识更浓。

“同时，我们也加强阵地建设，优化便民服务，让群众办事能就近，活动有场地，学习有榜样，精神生活充实。”郭伯军说，“基础设施好了，环境美了，镇上爱漂亮的人更多了。晚上，还有人穿着高跟鞋跳舞呢。”

不累人不虚行 农旅融合拓天地

“不吃饲料的鱼，荷花香的虾，不回家的鸭，绿色生态农产品给你不一样的舌尖上的快乐。看花摘果季季不重样，研学体验样样不落。来我们这儿玩，哪怕你穿着高跟鞋，不累人，不后悔，一定让你不虚此行。”见到记者，憨厚本分的“鸭信”陈奕宇娴熟地介绍起了自己的家乡。

陈奕宇的娴熟，源于他对三江镇农旅融合发展的骄傲。

乡村振兴，产业是基础。在鼓励和引导村内有农业向现代高效发展、工业提档升级基础上，三江镇主动唱好农旅“融合之歌”，探索出“抱团发展+分散自主经营”集体经济发展模式，外引内强，发挥能人示范作用，逐步壮大产业发展队伍，带动群众持续增收。

在解放村，由解放、三江、新胜3村共建的三江镇花树湾集体经济产业园内，道成环、路成网。去年种下的樱桃树已经长到半人高，大小错落的鱼塘里鱼儿三五成群，喜欢掘穴的小龙虾正忙着为开春后的“添丁”“养精蓄锐”，吃五谷杂粮自然生长的鸭群在已经“交货”的稻田四周戏水，山顶向阳处的火龙果害羞地躲进了温暖的“白色帐篷”……冬日里的解放村依旧活力满满。

“目前，全镇村集体经济组织直接经营的产业已有1000亩，我们还与企业合

作经营，各村也有自己的自主经营产业。群众既能自主发展产业，也能通过土地流转获得收益，还可以在园区务工赚钱，增收渠道更多了。”郭伯军告诉记者，“2020年，三江镇实现村均集体经济收入10万元以上，今年收入预计将翻番。”

在郭伯军心里还有一个大计划——不断丰富完善以绿色生态打底，集休闲、采摘、体验、研学等多元于一体的农旅融合大文章。他的想法恰好回应了如吴建红一般的“城里人”的需求。

“我们几个拍了好多照片哦，我还给孙子录了一段鸭群吃食、游玩的视频呢，他喜欢得不得了，吵着要来这里玩。我和朋友们约好了，下次带上家人，穿高跟鞋来三江旅游，拍美美的照片，吃生态的食物，抓鱼钓虾，享受其乐融融的亲子时光。”



市七届人大常委会主任会议第八十三次会议召开

本报讯(记者 戴余乐)昨(4)日，市七届人大常委会主任会议第八十三次会议召开。市人大常委会主任赖淑芳主持会议，副主任贾志华、张旭东、何金文、廖策军出席会议。

会议传达了四川省第十三届人民代表大会第四次会议精神，研究了市人大常委会贯彻落实意见。会议指出，要切实将思想和行动统一到大会确定的各项任务上来，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，树牢“四

个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。要对标大会确定的各项任务，结合乐山实际，优化调整市人大常委会年度“一要点、三计划”并报市委同意后组织实施，统筹做好人大立法、监督、重大事项决定、代表等工作，不断丰富和拓展人民代表大会制度的地方实践，为开启全面建设社会主义现代化乐山新征程贡献人大力量。

会议还通报了主任会议议定事项办理落实情况。

“法治小区”促和谐

本报讯(实习生 曾梦园 记者 白建伟)近年来，我市积极思考、主动谋划，选取市中区为试点，辐射带动周边县(市、区)，以“法治小区”为抓手，围绕一个建设方案，将政治、法治、自治、德治、智治“五治”深度融合，创新探索出一条“1+5”基层治理新路径，推进依法治理成果在基层落地落实，用“法治春雨”浸润小区法治“细胞”，打通基层治理末端。

2月3日，记者走进市中区通江街道牛呷桥社区红旗小区、绿心街道肖坝社区莱茵水岸小区，探寻建在小区里的法治文化阵地。

红旗小区内，宣传栏、文化墙等随处可见居民公约、法律知识等内容，小区居

民在休闲、娱乐中就能学习法律知识。“小区外来人口占多数，以前经常会发生家庭纠纷、邻里矛盾。”牛呷桥社区党支部书记黄玉华介绍，近年来，红旗小区设置了习法小屋，常态化为小区居民举办“红旗讲堂”普法宣传，如今，居民的法治素养提升了，小区邻里和睦、人心安定。

莱茵水岸小区设有法治文化长廊、普法宣传栏、便民服务栏，随时更新与群众工作生活息息相关的法律法规知识。莱茵水岸小区党支部书记谢俊伟介绍，法治文化长廊以矛盾纠纷化解、社会主义核心价值观等为主要内容，潜移默化增强了居民守法意识，发挥了“小楼道”维护“大和谐”作用。

乐艺非金属：自我变革战“寒冬”

机器轰鸣、车辆穿梭、工人忙碌……临近春节，位于沙湾经济开发区的乐山市沙湾乐艺非金属有限责任公司钾长石生产线马力全开。“现在生产的产品是无机载体，主要用于制作动物饲料。”公司销售总监马力介绍。

前两年才以微晶长石为招牌产品在材料行业打开局面，为何如今又回到了饲料原料的生产中？面对记者的疑问，马力道出缘由：“受新冠肺炎疫情、中美贸易摩擦等影响，微晶长石生产线订单严重缩水。钾长石生产线尽管技术含量较低，但产量大、需求广，能保证公司生产线马力全开，让工人有活干、企业能维持。目前，钾长石生产线就是企

业的‘生命线’。”曾经让乐艺非金属引以为傲的微晶长石生产线，是该公司在与景德镇陶瓷大学进行校企联办后，于2018年正式投用的新材料生产线。“长期以来，微晶长石的生产被欧洲企业垄断，国内只能依靠进口。我们的微晶长石生产线属国内首创，打破了国外垄断。”马力介绍，乐艺非金属掌握了微晶长石生产等技术上的16项专利，曾经让来自国内外的订单“像雪花一样”。

“微晶长石主要根据客户需求定制生产，没有接到订单我们就无法进行生产，去年生产线仅在5月至9月进行了生产。”马力说，为了确保厂里50余名工人的工资待遇和社保福利，公司暂时关停了微晶长石生产线，“自我降级”投入钾长石生产作业中。

冬天来了，春天也不会远。确保生存下来，才有“突围”的可能。虽然正经历“寒冬”，但乐艺非金属自我变革走出一条“突围”路。与此同时，来自各方的力量，让这条“突围”之路越加畅通。金融来相助：疫情期间，企业银行贷款期限延长、申请贷款的放款效率大大提高，确保了资金链相对安全；同时，企业享受社保减免政策，减少了资金支出。部门同担当：经信部门积极帮助企业进行项目推介，实现新项目备案和试验；经开区管委会随时关注企业在经营方面的具体需求，协助企业缩

短业务办理流程。“办法总比困难多。”马力介绍，公司抓紧“相对真空期”进行设备维护和技术改革，对暂时闲置的窑炉进行维修，对第二条微晶长石生产线设备进行采购。下一步，企业准备重启微晶长石生产线，进行相对受众面更广的微晶板加工，增加企业收入。

“新材料产业发展是大势所趋，我们相信‘春天’马上会来。”马力乐观地表示，企业将继续坚持好“稳生产、降成本、保安全、促环保、稳人员”举措，等待“行业春天”到来。



市政府召开第125次常务会议

本报讯(记者 张清)昨(4)日，市长张彤主持召开市政府第125次常务会议。

会前，与会人员集中学习了《四川省市县重大经济事项决策规定(试行)》(以下简称“《规定》”)。会议强调，要切实提认识，充分认识《规定》出台的重要性和必要性，深入贯彻落实《规定》精神，确保《规定》各项要求贯穿重大经济事项决策全过程。要强化政策执行，深刻领会《规定》精神实质，加快制定形成实施细则，确保全市各项重大经济活动和行为合法合规。要持续督导问效，强化对市县重大经济事项决策执行情况的督促检查，对违反重大经济事项决策规定的单位和个人进行严肃追责问责。

会议传达了全省“两会”精神，研究我市贯彻落实意见。会议要求，要深入学习贯彻全省“两会”精神，切实把思想和行动统一到全省“两会”精神上来，转化为推动我市高质量发展、加快现代化建设的强大动力，为治蜀兴川再上新台阶作出有力贡献。要奋力推动良好开局，推动落实省“两会”精神与全市发展战略相结合，紧扣全市“一极一地一市一城一枢纽”战略

任务，确保今年迈好第一步、见到新气象。要切实抓好当前工作，重点抓好疫情防控、安全生产、生态环境保护、森林防火等工作，确保全市人民过一个安乐祥和的春节。

会议传达了学习了省中医药传承创新发展大会精神，研究我市贯彻落实意见。会议指出，乐山中医药有资源、有优势，乐山建设成渝地区“后花园”和世界重要旅游目的地，医养结合是很重要的发展方向。要贯彻落实好全省会议精神，把推动中医药传承创新发展作为一项重要工作，统一研究、统一部署，确保乐山中医药事业迈上新台阶。

会议传达了学习了全省财政工作会议会议精神，研究我市贯彻落实意见。会议强调，要坚持过紧日子，大力压减一般性运转和“三公”经费等支出，强化预算支出刚性。要防范财政风险，兜实兜牢“三保”底线。要拓宽资金来源，持续支持重大项目建设。要深化财政改革，严肃财经纪律，抓好常规巡视和政府采购专项巡视整改，深入开展财务管理风险大排查和闲置封存物资清理处置工作。

会议还研究了其他事项。

张彤赴乐山大佛景区调研项目建设工作时强调 做好业态培育 打造精品项目

本报讯(记者 张清)昨(4)日，市委副书记、市长张彤赴乐山大佛景区调研项目建设工作。

张彤实地察看了乐山大佛文化广场、凌云片区景观提升改造工程、水舞喷泉项目等，详细了解各项目总体规划及建设情况，对乐山大佛景区呈现出的新形象、新风貌、新亮点给予肯定。张彤强调，要以更大决心、更高标准，助推景区扩容提质。要保质保量做好相关项目的收尾及建设工作，打造精品项目。要在完成好旅游基础设施建设的基础上，培育好精品化的文旅业态，将形态、业态、文态、生态有机结合。要做好春节期间的旅游管理与服务，强化值班值守，抓好旅游景区和公共场所疫情防控工作，抓好安全生产工作，做好游客停车服务等，提升游客的旅游

体验。

2020年以来，乐山大佛景区共规划建设扩容提质重点项目20个，通过山上山下联动，亮山亮水亮文化，建好硬环境，优化软环境，进一步丰富项目业态，优化沿线配套，提升服务品质，实现景区华丽“蝶变”。其中，乐山大佛文化广场项目，由原嘉定坊停车场改建、重新布局，设置雕塑小品、音乐喷泉、迎宾水景等，目前已完工；凌云片区景观提升改造工程，实施道路改造、景观绿化提升、雕塑小品、景观墙改造、基础配套设施改造、破旧房屋拆除等，将原凌云路变凌云大道，目前凌云大道及布施广场已基本完成，其余节点广场正有序加快推进；水舞喷泉项目正有序实施土建基础施工，预计今年5月呈现。

景区免费门票发放首日 114名未返乡务工人员成功申领

本报讯(记者 罗曦)为配合做好新冠肺炎疫情防控工作，乐山不少外地务工人员选择就地过年。市中区为未返乡务工人员准备了2万张免费的乐山大佛景区门票，让他们在“嘉”快乐过年。昨(4)日是申领免费乐山大佛景区门票第一天，记者从市中区人力资源和社会保障局获悉，截至昨日17时，已有114名未返乡务工人员成功申领了免费的乐山大佛景区门票。

“感谢区委、区政府给我们准备的福利，我来乐山半年多了，还没去过乐山大佛景区，这次在乐山过年，正好可以去游览。”昨日下午，达州人胡欢拿着乐山大佛景区门票非常高兴。2020年6月，胡欢和爱人来到乐山工作。本来打算今年一起回老家过年，因疫情原因，夫妻俩决定响应就地过年号

召，退掉了回家的车票，留在乐山过年。

和胡欢一样决定留在乐山过年的还有在四川淳邦化工物流有限公司工作的南充人唐海兵。“3年前我来到乐山工作，在公司担任安全员。去年春节我留在乐山运送消毒液、酒精等疫情防控物资，没有回家。今年，我还是决定响应号召，留在乐山过年。”唐海兵说，“我是党员，要以身作则起到先锋模范作用。我的父母也支持我的选择。”

虽然未返乡过春节，但胡欢、唐海兵并不觉得孤单。“市中区出台了暖心措施，让未返乡务工人员留在乐山温暖过年，大家都很期待。听说春节期间未返乡务工人员如果参加技能培训，还可以领取补贴呢。”唐海兵笑着说，“这个春节，我们在‘嘉’很开心。”

